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ｐ2（御挨拶） ｐ3（御挨拶）

御挨拶

Greeting

ご挨拶

平素は格別のお引立てを賜り、深く御礼申し上げます。

この度、皆様に第70号目の目録をお届け申し上げます。

Websiteからもご覧頂けますので、ご参考ください。

今後共、変わらぬお引き立てのほどをお願い申し上げます。

　　　　　ケン・キャプラン　　　　　　　　沼尻幸江

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　春田英里香

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　大神祐美子

Mita Arts Gallery
Since 1963

Dear Friends of Japanese Prints,

A Big Thank You for supporting our gallery. Please accept our 
70th catalogue and hope you enjoy it. Please also browse 
through our updated website. If there are any items of 
interest, please do not hesitate to email, fax or call us for 
a full condition report or any other requests.

Hoping to receive your continued friendship.

Warmest Regards,

Ken Caplan            　Sachie Numajiri
                                Erika Haruta
                                Yumiko Ogami
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カタログ

1)

2)

3)

4)

5)

6)

7)

SUMITOMO MITSUI BANKING CORPORATION (SWIFT CODE ; SMBCJPJT)

KANDA BRANCH
CURRENT ACCOUNT (TOZA) NO.0284199
ACCOUNT NAME; MITA ARTS GALLERY CO.,LTD.

カタログ作品は全てオリジナルです。

作品の刷、保存状態はお気軽にお問い合わせください。

作品をご覧になってお気に召さない場合の返却はご自由です。

到着日より７日以内にお返し下さい。

返却時は、代金全額を返金させて頂きます。

表示価格は、消費税を含んでおります。

お支払い方法は、銀行振込・各種クレジットカード決済が

ございます。

作品の査定・買取をしております。ご相談ください。

当ギャラリーはご予約優先でご案内しております。

ご予約、またお問い合わせの際は、お電話・メールまたは

ホームページのお問合せフォームからご連絡ください。

銀行振込先：三井住友銀行　神田支店　（当座）284199 

三田アート画廊株式会社 (ミタアートガロウ（カ )

クレジットカード決済：Visa, Master, JCB, Diners, Amex

ご案内 Important Notice to Our Ukiyo-e Friends

Please note that in this catalogue we have not indicated
print condition. Instead we are pleased to offer a detailed 
condition report on any lots with your request. 

1. All works are guaranteed genuine and a Certificate of
   Authenticity can be issued upon request without cost.

2. After your order is received, you will be notified immediately if 
the lot is available. If you wish to proceed, please kindly e-mail 
us at: ken@mita-arts.com.

3. If you are not satisfied in any way, a full and immediate refund 
will be made if you return the lot within 10 days (provided the 
work is in its original condition). We want you to be 100% 
happy with your purchase. 

4. Our price includes the 10% Japanese sales tax. If you live 
outside of Japan, you will be exempt from this sales tax. We will 
inform you the price excluding the sales tax at the time of 
billing. For shipment we use EMS or FedEx and we are happy to 
cover all shipment and insurance charges but you are required 
to pay for any customs duty according to the regulations of 
your country of residence.

5. At the time of publication, the US$ was roughly 150 yen and 
Euro was 165 yen. Credit card companies here only allow 
charges in Japanese Yen and exchange rates fluctuate daily so 
please ask for present rates.

6. Most credit cards are accepted for those visiting our gallery and 
Visa, Mastercard, JCB, Diners and Amex are accepted for other 
orders.

7. We offer free appraisals of prints and paintings and we actively 
purchase these works.

8. We will prioritize customers who have made reservations. Please 
contact us in advance by email or the contact form on our web-
site to make an appointment.
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○懐月堂安度　
   Kaigetsudo Ando （ - ）

立美人図　肉筆　紙本　軸装
Painting Of Standing Beauty, 
A Hanging Scroll, 
Ink and Color on Paper
C1700's　
92.8×44.7cm （イメージサイズ）
                             ¥4,800,000

1



7

○紅霞斎藤麿　Kokasai Fujimaro （ -1830）
娘と弟のしじみ取り図　肉筆　絹本　軸装
Painting Of Catching Clams, A Hanging Scroll,
Ink and Color on Silk
C1800's　95.0×32.4cm （イメージサイズ）            ¥1,400,000

2
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○喜多川歌麿　Kitagawa Utamaro （c.1753-1806）
高名美人見たて忠臣蔵　十二枚つづき　十だんめ
Act X From The Series The Chushingura Drama Parodied By Famous Beauties
C1790's　38.0×26.0cm （紙面サイズ）                                                              ¥2,800,000

5
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○喜多川歌麿　Kitagawa Utamaro （c.1753-1806）
江戸名所遊　山下の料理家　柱絵
Pillar Print Of Two Beauties From A Restaurant In Yamashita
C1800's　59.3×11.8cm （紙面サイズ）                   ¥1,600,000

6

○勝川春英　Katsukawa Shunei （1762-1819）
八代目森田勘弥　間判
The Actor Morita Kanya VIII
C1790's　32.9×22.0cm （紙面サイズ）       ¥350,000

7
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○溪斎英泉　Keisai Eisen （1791-1848）
雲龍打掛の花魁　掛物絵　

（ゴッホが油絵で模写した作品）
Kakemono-e Of Courtesan Dressed Uchikake Kimono 
Decorated With A Design Of Cloud Dragon 

（This work was copied in an oil painting by Vincent van Gogh）
C1820's　
約37.5×24.3cm （各1枚　紙面サイズ）               ¥3,800,000

参考：         フィンセント・ファン・ゴッホ
                 花魁 （溪斎英泉による） 油絵　1887年
                 国立ファン・ゴッホ美術館所蔵
Reference : Vincent Willem van Gogh
                 Japonaiserie : Courtesan or Oiran (after Keisai Eisen)
                 Oil painting 1887
                 Collection of The Van Gogh Museum
Photo :       Bridgeman Images / DNPartcom

                 ※本作品を転載・複製することを禁じます。
                 Reproduction or copying of this work is prohibited.

12



17

○溪斎英泉　Keisai Eisen （1791-1848）
三味線箱を持つ美人　掛物絵
Kakemono-e Of Beauty Holds A Shamisen Box
C1820's　73.7×25.0cm （紙面サイズ）           ¥1,200,000

13
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○溪斎英泉　Keisai Eisen （1791-1848）
傘さす美人　掛物絵
Kakemono-e Of Beauty With An Umbrella
C1820's　約37.0×25.5cm （各1枚　紙面サイズ）                
                                                                ¥900,000

14
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○歌川国芳　Utagawa Kuniyoshi （1797-1861）
雪中美人　掛物絵
Kakemono-e Of Beauty In Snow
C1840's　約36.5×25.5cm （各1枚　紙面サイズ）
                                                             ¥1,400,000

15



20

○溪斎英泉　Keisai Eisen （1791-1848）
江都隅田川雪之遠景
View Of Sumida River In The Eastern Capital In Snow
C1830's　24.8×37.1cm （紙面サイズ）                              ¥800,000

16

○溪斎英泉　Keisai Eisen （1791-1848）
江戸猿若町の圖
Saruwakamachi In Edo
C1830's　24.9×37.5cm （紙面サイズ）                   ¥800,000

17
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○歌川広重　Utagawa Hiroshige （1797-1858）
六十余州名所図会　信濃　更科田毎月鏡臺山
Shinano Province, The Moon Reflected In The Sarashina Paddy-fields, Mount Kyodai From The Series Famous Places In The 60 Provinces
1853　35.8×24.7cm （紙面サイズ）                                                                                                                       ¥800,000

19



23

○歌川広重　Utagawa Hiroshige （1797-1858）
六十余州名所図会　伯耆　大野　大山遠望
Hoki Province, Ono, Distant View Of Mount Daisen From The Series Famous Places In The 60 Provinces
1853　35.9×24.5cm （紙面サイズ）                                                                                    ¥440,000

20



24

○歌川広重　Utagawa Hiroshige （1797-1858）
名所江戸百景　廓中東雲
Dawn Inside The Yoshiwara From The Edo 100 Views
1857　36.9×25.2cm （紙面サイズ）                   ¥550,000

21



25

○歌川広重　Utagawa Hiroshige （1797-1858）
名所江戸百景　目黒太鼓橋夕日の岡
Meguro Drum Bridge And Sunset Hill From The Edo 100 Views
1857　36.8×24.6cm （紙面サイズ）                       ¥3,600,000

22
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○歌川広重　
    Utagawa Hiroshige 
   （1797-1858）

孔雀と牡丹　大短冊判
Peacock And Peonies
C1830's　
38.0×17.5cm （紙面サイズ）                   
                          ¥2,600,000

23



27

○二代歌川広重　Utagawa Hiroshige II （1826-1869）
諸国名所百景　周防岩國錦帯橋　初摺り
1st State Of Kintai Bridge At Iwakuni In Suo Province From The Series One Hundred Views Of Famous Places In The Provinces
1859　36.2×24.9cm （紙面サイズ）                                                                                                                 ¥5,500,000

24
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○二代歌川豊国　Utagawa Toyokuni II （ - ）
風流東姿十二支　巳
Snake From The Series Twelve Zodiacal Signs And Fashionable Beauties From Edo
C1830's　36.8×25.4cm （紙面サイズ）                                                ¥1,200,000

25



29

○二代歌川豊国　Utagawa Toyokuni II （ - ）
風流東姿十二支　猿
Monkey From The Series Twelve Zodiacal Signs And Fashionable Beauties From Edo
C1830's　37.5×25.4cm （紙面サイズ）                                                  ¥1,200,000

26



30

○歌川国芳　Utagawa Kuniyoshi 
   （1797-1861）

道外十二支　6枚揃
Complete Set Of The Comical 12 Characters 
Of The Zodiac  （6pcs）
1855　約35.8×24.0cm （各1枚　紙面サイズ）
                                        ¥1,800,000

27



31

○歌川国芳　Utagawa Kuniyoshi （1797-1861）
三国志長坂橋の図　3枚続
Triptych Of Chohan Bridge From Records Of The Three Kingdoms
1852　約36.0×24.6cm （各1枚　紙面サイズ）                   ¥380,000

28

○二代歌川広重　Utagawa Hiroshige II （1826-1869）
身延山朝詣群集新大橋の景　3枚続
Triptych Of Pilgrims To Mt. Minobu And Shin-ohashi Bridge
1863　約37.2×25.2cm （各1枚　紙面サイズ）                   ¥800,000

29



32

○三代歌川豊国 （歌川国貞）　Utagawa Toyokuni III （Utagawa Kunisada） （1786-1864）
刀鍛冶團九郎　三代目市川九蔵
The Actor Ichikawa Kuzo III As Katanakaji Dankuro
1863　36.3×26.0cm （紙面サイズ）                                                                                            ¥900,000

30



33

○歌川芳虎　Utagawa Yoshitora （ - ）
安達元右衛門　三代目大谷友右衛門
The Actor Otani Tomoemon III As Adachi Motoemon
1863　39.3×26.7cm （紙面サイズ）           ¥900,000

31



34

○歌川芳虎　Utagawa Yoshitora （ - ）
五斗兵衛　中村芝翫
The Actor Nakamura Shikan As Gotobei
1869　37.4×25.1cm （紙面サイズ）                        ¥900,000

32



35

○歌川芳虎　Utagawa Yoshitora （ - ）
呉服屋清七　五代目尾上菊五郎
The Actor Onoe Kikugoro V As Gofukuya Seishichi
1869　37.1×25.8cm （紙面サイズ）                   ¥1,200,000

33
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38

○月岡芳年　Tsukioka Yoshitoshi （1839-1892）
月百姿　大物海上月
Moon Above The Sea At Daimotsu Bay From The Series 100 Aspects Of The Moon
1886　37.5×25.8cm （紙面サイズ）                           ¥800,000

36



39

○月岡芳年　Tsukioka Yoshitoshi （1839-1892）
月百姿　源氏夕顔巻
The Yugao Chapter From The Tale Of Genji From The Series 100 Aspects Of The Moon
1886　37.7×26.1cm （紙面サイズ）                                                             ¥700,000

37



40

月百姿　画帖　100枚揃　表紙、目録、芳年追善絵（年景画）付　40頁〜43頁
Album : Complete Set Of 100 Aspects Of The Moon
(100pcs with title page, index and memorial portrait of Yoshitoshi by Toshikage) Page 40～43



41



42

月百姿　画帖　100枚揃　表紙、目録、芳年追善絵（年景画）付　40頁〜43頁
Album : Complete Set Of 100 Aspects Of The Moon
(100pcs with title page, index and memorial portrait of Yoshitoshi by Toshikage) Page 40～43



43

○月岡芳年  Tsukioka Yoshitoshi
　（1839-1892）

月百姿　画帖　100枚揃
表紙、目録、芳年追善絵（年景画）付
Album : Complete Set Of 100 Aspects Of 
The Moon （100pcs with title page, index 
and memorial portrait of Yoshitoshi by 
Toshikage）
1885-1892
約35.5×24.2cm （各1枚　紙面サイズ）
　　　　　　　　　　　  ¥14,000,000

38
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○四代歌川国政　Utagawa Kunimasa IV
　（1848-1920）

東京府金龍山浅草寺五重塔修復之圖　竪2枚続
Vertical Diptych Of Restoration Of The Five-Story Pagoda
At Kinryuzan Temple, Asakusa
1886　71.8×24.1cm （紙面サイズ）
¥800,000

39



45

○楊州周延　Yoshu Chikanobu （1838-1912）
開化温泉の図　3枚続
Triptych Of Women Bathing At A Hot Spring
1881　約35.9×24.1cm （各1枚　紙面サイズ）            ¥700,000

40

○小林清親　Kobayashi Kiyochika （1847-1915）
東京銀座街日報社
Building Of Tokyo Daily Newspaper In Ginza, Tokyo
1876　24.5×37.1cm （紙面サイズ）                                  ¥450,000
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○山村耕花　Yamamura Koka （1885-1942）
踊り　上海ニューカルトン所見
Dancing At The New Carlton Hotel In Shanghai
1924　41.4×28.3cm （紙面サイズ）                         ¥3,800,000
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○鳥居言人　Torii Kotondo （1900-1976）
髪梳き
Combing Her Hair
1933　47.5×29.6cm （紙面サイズ）           ¥14,000,000
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48

○高橋弘明　Takahashi Hiroaki （1871-1945）
裸婦　猫じゃらし
Nude Playing With Cat
C1930's　43.3×27.3cm （紙面サイズ）                  　　 ¥6,500,000

44



49

○
高

橋
弘

明
　

T
akahashi H

iroaki （
1871-1945）

浅
草

観
音

堂
A
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annon T

em
ple

1926　
26.2×

38.6cm
 （

紙
面

サ
イ

ズ
）                        ¥

7
0
0
,0
0
0
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○
伊

東
深

水
　

Ito S
hinsui （

1898-1972）
秋

の
落

日
Setting Sun In A

utum
n

1921　
26.0×

37.3cm
 （

紙
面

サ
イ

ズ
）                       ¥

1
,4
0
0
,0
0
0
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○吉田博　Yoshida Hiroshi （1876-1950）
東京拾二題　百花園の秋
Autumn In The Hyakka-en From The Series Twelve Scenes Of Tokyo
1926　42.5×27.5cm （紙面サイズ）                                     ¥600,000
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○
吉

田
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Y

oshida H
iroshi （

1876-1950）
温

泉
岳

U
nzendake

1927　
27.5×

40.9cm
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紙
面

サ
イ

ズ
）                      ¥

9
0
0
,0
0
0
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○
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iroshi （

1876-1950）
北

海
波

静
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1938　
27.0×

40.5cm
 （

紙
面

サ
イ

ズ
）                      ¥

8
0
0
,0
0
0
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○川瀬巴水　Kawase Hasui （1883-1957）
宮城県　作並温泉
Sakunami Spa, Miyagi Prefecture
1941　38.5×26.0cm （紙面サイズ）                      ¥1,200,000
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○笠松紫浪　Kasamatsu Shiro （1898-1991）
鳴子の湯
Naruko Hot Springs
1954　40.3×26.8cm （紙面サイズ）                     ¥280,000
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○笠松紫浪　Kasamatsu Shiro （1898-1991）
東京駅
Tokyo Station
1956　40.5×26.6cm （紙面サイズ）                  　 ¥280,000
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○
浅

野
竹

二
　

A
sano T

akeji （
1900-1998）
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店
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26.2×
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○
鶴

田
吾

郎
　

T
suruta G

oro （
1890-1969）

現
代

海
女

休
息

圖
M

odern Fem
ale Shell D

ivers T
aking A

 Break
1935　

30.6×
44.5cm

 （
紙

面
サ

イ
ズ

）                                ¥
6
0
0
,0
0
0
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○小原祥邨　Ohara Shoson （1877-1945）
朝顔
Morning Glories
C1930's　39.0×26.0cm （紙面サイズ）                   ¥600,000
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60

東京風景　24枚揃　目録付  60頁～63頁
Complete Set Of Scenes Of Tokyo (24pcs With Index)　 Page 60～63

日比谷　　Hibiya　　1936 赤坂見附　　Akasaka Mitsuke　　1936

亀戸　　Kameido　　1936 両國橋　　Ryogoku Bridge　　1936



61
御茶の水　　Ochanomizu　　1936 日本橋　　Nihonbashi　　1936

明治神宮　　Meiji Jingu Shrine　　1936 紀尾井町　　Kioicho　　1937



62

歌舞伎座　　Kabukiza Theater　　1936 靖國神社　　Yasukuni Shrine　　1936 黒門　　Kuro-mon Gate　　1936

辨慶堀　　Benkeibori Moat　　1936 浅草寺　　Sensoji Temple　　1936 不忍池　　Shinobazu Pond　　1936

東京風景　24枚揃　目録付  60頁～63頁
Complete Set Of Scenes Of Tokyo (24pcs With Index)　 Page 60～63

桔梗門　　Kikyo-mon Gate　　1935 増上寺　　Zojo Temple　　1935 櫻田門　　Sakurada-mon Gate　　1936
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○ノエル　ヌエット　Noel Nouet
　（1885-1969）

東京風景　24枚揃　目録付
Complete Set Of Scenes Of Tokyo

（24pcs With Index）
1935-1937
約39.5×26.5cm （各1枚　紙面サイズ）
　　　　　　　　　　　　  ¥5,500,000
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神楽坂　　Kagurazaka　　1937 目録　　Index　　1937

上野公園　　Ueno Park　　1936 馬場先門　　Babasaki-mon Gate　　1936 隅田川　　Sumida River　　1936

井之頭公園
Inogashira Park　　1936

芝　古川
Furukawa River, Shiba　　1936

池上本門寺
Ikegami Honmonji Temple　　1937
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